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Č.j. 140/2026 

Vážený pane předsedo vlády, 

vážený pane ministře, 

dovolujeme si Vás oslovit ve věci dostupnosti kratomu ve městech a obcích České republiky. 

S rostoucím znepokojením sledujeme, že dosavadní legislativní úprava nepřinesla očekávaný 

efekt v podobě omezení dostupnosti těchto látek. Provozovatelé prodejen nadále využívají 

veškeré možné způsoby distribuce, včetně nabídky přípravků s deriváty konopí, které neprošly 

notifikací Evropské unie a nejsou určeny ke konzumaci. 

Zaznamenáváme také trend umisťování prodejen s kratomem a dalšími látkami se závislostním 

potenciálem v bezprostřední blízkosti škol a školských zařízení. Tento problém je umocněn 

absencí ochranného pásma vymezeného například zákonem č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví 

před škodlivými účinky návykových látek, ve znění pozdějších předpisů. Typickým příkladem je 

situace v Ústí nad Labem, kde se prodejna kratomu nachází přímo naproti střední škole  

(viz přiložená fotografie). 

Česká města jsou již nyní významně zatížena problematikou psychomodulačních a návykových 

látek a jejich snadná dostupnost dále zvyšuje negativní dopady na veřejné zdraví a bezpečnost. 

To vše se odehrává v době, kdy byl kratom dlouhodobě široce dostupný a běžně prodávaný 

také osobám mladším 18 let jako sběratelský předmět. Znepokojující jsou také data týkající se 

intoxikace kratomem, kdy mezi postiženými jsou často i nezletilí. Navíc každoročně přibývá 

případů, které končí smrtí, nebo alespoň vyžadují zásah zdravotnické záchranné služby či 

hospitalizaci.  

Vážený pane předsedo vlády, dovolte nám poděkovat Vám za dosavadní úsilí směřující  

k omezení negativních dopadů kratomu a dalších psychomodulačních a návykových látek. 

Tohoto přístupu si velmi vážíme. Zároveň si dovolujeme požádat o zvážení rozšíření zmocnění 

obcí v rámci případné novelizace právních předpisů. V současnosti totiž obce nemají pravomoc 

regulovat umístění prodejen nabízejících psychomodulační látky na místní úrovni 

prostřednictvím obecně závazných vyhlášek, což omezuje jejich schopnost účinně reagovat  

na tuto problematiku. 
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Uvítali bychom proto obdobnou možnost místní regulace, jaká je obcím dána například  

v případě hazardních her podle zákona č. 186/2016 Sb., o hazardních hrách. Jsme přesvědčeni, 

že takový krok by mohl významně přispět k posílení ochrany veřejného zdraví a veřejného 

pořádku na místní úrovni. 

Závěrem si dovolujeme avizovat, že zmiňovaná problematika bude ze strany zástupců Svazu 

měst a obcí ČR rovněž otevřena na připravované schůzce s panem ministrem zdravotnictví,  

kde budeme připraveni poskytnout k této otázce další relevantní informace. 

Děkujeme za spolupráci. 

S úctou 

 

Přílohy: 

1. Fotografie umístění prodejny kratomu v blízkosti střední školy 
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